桃園縣內壢國民中學102學年度第二學期二年級地理科第一次段考試卷
___年 ___班 座號：___ 姓名：__________
一、單一選擇題(每格2分)
1. (   )馬來西亞航空飛往中國北京的飛機不幸於三月八日失蹤，請問該飛機本來飛行方向應為何？  (Ａ)往東南　(Ｂ)往西北　(Ｃ)往東北　(Ｄ)往西南。
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2. (   )加恩到中國旅行，看到沿路上多為十分秀麗的峰林景觀（如附圖所示），令人賞心悅目。請問：她最可能到達哪一個地區？
(Ａ)福建　(Ｂ)河北　(Ｃ)海南　(Ｄ)廣西。
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3. (   )長江流域的重慶、武漢等城市夏季高溫溼熱，讓居民感覺像是生活在「火爐」當中，造成這些城市夏季高溫溼熱的主要原因，是由於這些城市均屬於下列何種地形種類？
(Ａ)　[image: image3.png][



　                (Ｂ)　[image: image4.png]


　
(Ｃ)　[image: image5.png]


　                  (Ｄ)　[image: image6.png]



4. (   )福建省沿海的航運發達，因此海上活動相當盛行。這和該地區具有下列哪一種海岸型態關係最大？
(Ａ)　[image: image7.png]


　(Ｂ)　[image: image8.png]


　        (Ｃ)　[image: image9.png]


　(Ｄ)　[image: image10.png]



5. (   )人維去海外旅行時發現了附圖中這種特殊的地形景觀。請問：這種地形景觀最常出現在中國的哪一個地形區？
(Ａ)四川盆地　(Ｂ)黃土高原　(Ｃ)雲貴高原　(Ｄ)兩湖盆地。
[image: image11.png]



6. (   )長江中下游一帶在春、夏兩季時，為主要的雨季，經常造成沿岸地區的水災。其中連綿數日的降雨型態，最主要的成因為下列何者？
(Ａ)　[image: image12.png]
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　    (Ｃ)　[image: image14.png]


　 (Ｄ)　[image: image15.png]



7. (   )兩湖盆地被稱為「湖廣熟，天下足」是指下列哪一種糧食作物的生產？
(Ａ)稻米　(Ｂ) 大麥　(Ｃ) 玉米　(Ｄ)小麥。
8. (   )華南的閩粵沿海，早期因糧食不足而成為人口外移區。近年來由於下列何種因素的影響，反而成為其他地區的人口主要移入區？
(Ａ)加強水利灌溉　(Ｂ)闢建梯田耕作　(Ｃ)設立經濟特區　(Ｄ)開發土樓。
9. (   )長江三角洲目前已成為中國經濟發展的中心地區，其具備的工業發展優越條件中，不包括下列何者？
(Ａ) 港闊水深 (Ｂ)勞工眾多　(Ｃ)交通便利　(Ｄ) 市場廣大　。
10. (   )若想要投資以熱帶作物橡膠為原料的汽車輪胎製造廠，如果考慮原料條件，應前往中國哪一經濟特區較為適合？
(Ａ)廈門　(Ｂ)汕頭　(Ｃ)深圳　(Ｄ)海南。
11. (   )上海港口泥沙淤積嚴重，竟能成為中國最大的都市，其繁榮的主要原因為何？
(Ａ)礦產資源豐富　(Ｂ) 設立經濟特區　(Ｃ) 腹地廣大富庶　(Ｄ)政治文教中心。
12. (   )長江中游地區向來是中國水患嚴重的地區之一，近年來發生水災的機會更是大增，下列何者為主要原因？
(Ａ)圍湖造田　(Ｂ)地層下陷　(Ｃ)截彎取直　(Ｄ)水力發電。
13. (   )中國的三峽大壩是目前世界上規模最大的水利站，也是世界上最大的水壩，其水壩的主體位於長江流經的哪一省分？
(Ａ)廣東省　(Ｂ)湖北省　(Ｃ)江蘇省　(Ｄ)浙江省。
14. (   )附圖為華北特殊的窰洞居住景觀，形成當地重要的環境特色。請問：其主要分布的地區位於下列何處？
(Ａ)山東半島　(Ｂ)華北平原　(Ｃ)黃土高原　(Ｄ)河西走廊。
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15. (   )中國境內著名的秦陵兵馬俑號稱為世界第8大奇蹟,請問要去哪一個城市才可看到？
(Ａ)上海　(Ｂ)北京　(Ｃ)南京　(Ｄ)西安。
16. (   )中國東北重工業很盛,東北有何優勢可發展重工業？
(Ａ)平原廣大　(Ｂ)黑土肥沃　(Ｃ)煤.鐵.石油礦產豐富　(Ｄ)地廣人稀。
17. (   )太行山地形險要，為中國華北的主要界山，該山脈兩側的地形區分別為下列何者？
(Ａ)東─華北平原；西─黃土高原　(Ｂ)東─黃土高原；西─華北平原　(Ｃ)北─華北平原；南─黃土高原　(Ｄ)北─華北平原；南─長江三角洲。
18. (   )中國的幅員相當廣大，因此各地的氣候特色各不相同，附表為中國四個不同都市的氣候資料。若四個都市皆位於季風氣候區，其中以哪一個都市的緯度最高？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
	都市
	1　月月均溫（℃）
	7　月月均溫（℃）

	甲
	3.7
	28.8

	乙
	－4.7
	26.0

	丙
	15.2
	28.2

	丁
	－19.7
	22.7


19. (   )附圖為黃土高原的形成示意圖，請根據圖中資料加以判斷，甲處應該為哪一個地形區？
(Ａ) 蒙古高原　(Ｂ)東北平原　(Ｃ) 塔里木盆地　(Ｄ) 青藏高原。
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20. (   )附圖為甲、乙兩地區的年雨量變率示意圖，請根據圖中資料加以判斷，下列敘述何者正確？
(Ａ)甲地年雨量變率較大　(Ｂ)乙地年雨量變率較大　(Ｃ)甲地降雨量較為不穩　(Ｄ)乙地降雨量較為穩定。
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21. (   )東北的傳統重工業活動發展中，最主要的物資運輸方式為何？
(Ａ) 河運　(Ｂ)鐵路　(Ｃ)公路　(Ｄ)空運。
22.  (   )由黑龍江、松花江和烏蘇里江共同沖積而成的三江平原，在昔日是荒無人煙的「北大荒」，今日卻受到哪一因素影響而成為農作盛產的「北大倉」？
(Ａ)引用江水灌溉　(Ｂ)排水設施完善　(Ｃ)准許移民開墾　(Ｄ)實施機械化耕作。
23. (   )中國哪條河川因為動力資源蘊藏量多，由上游而下，依序為水力、煤礦、石油的分布，因此相當有利於現代工業活動的發展，請問：該河川為下列何者？
(Ａ) 黃河　(Ｂ)海河　(Ｃ)珠江　(Ｄ) 長江。
24. (   )流川到中國旅遊，看到了「地上懸河」的特殊景觀，請問：他最可能是到何地旅遊？
(Ａ)長江三角洲　(Ｂ)珠江三角洲　(Ｃ)橫斷山脈　(Ｄ)華北平原。
[image: image19.png]



25. (   )黃河流域因為年雨量變率大，對當地區域發展產生影響。請問：年雨量變率大最容易形成下列何種現象？
(Ａ)水旱災多　(Ｂ)土石滑動　(Ｃ)氣溫急降　  (Ｄ)風向改變。
26. .(  ）香港因港口條件優越，因此發展成世界級的貿易越條件？　(A)服務業　(B)金融業　(C)加工業　(D)轉口業。
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27. （  ）雲貴高原成為中國少數民族族系最多的地區，主要是受下列哪項因素的影響？　(A) 山多田少，人口移動頻繁。　(B)氣候多樣，維生活動不同　(C)經濟發達，吸引各族聚居　(D) 地形起伏大，交通往來不便
28. （  ）附圖為中國經濟特區分布圖。臺商若搭船就可直接經由金門回到臺灣，依據位置的關係考量，臺商從下列哪個經濟特區搭船到金門最近？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
[image: image21.jpg]



29. （  ）附圖為臺北和昆明兩大都市的氣溫比較圖。從圖中可看出昆明市夏季比臺北巿低約8℃，故氣候較涼爽，上述影響兩都巿氣溫差異的主要因素為何？　(A)緯度的高低　(B) 地勢的高低　(C) 山脈的走向　(D)距海的遠近。
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30. （  ）安徽省境內的哪一座山被稱為「天下第一奇山」？　(A)泰山　(B)黃山　(C)廬山　(D)嵩山。
31. （  ）北京出海的門戶,控制海河水運的樞鈕,也是中國北方重要的商港為何？　(A)廣州　(B)武漢　(C)天津　(D)上海。
32. （  ）中國東部海岸像是一張弓，長江流域就是一支箭。下列哪個都市剛好位於這副弓和箭的「T」字支點上？　(A)廣州　(B) 武漢　(C)上海　(D)天津。
33. （  ）下列哪一個工業區是華北最重要的工業生產基地？　(A)滬寧杭　(B)廈門、福州　(C)京津唐　(D)深圳、珠海。
34. （  ）「綠色長城」是中國華北、東北、西北的重要防護林，其目的是防止沙漠化蔓延及沙塵暴的襲擊。請問：若依當地季風風向判斷，其樹林的栽種方向應為下列何者？
(A)[image: image23.png]284%
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35. （  ）古時候天子祭天的地點在山東泰山，原因是認為泰山較接近天庭；孔子也說：「登泰山而小天下」。上述所顯示的地理意義，下列何者較為正確？　(A)四周皆為低丘或平原　(B)泰山有神仙居住　(C)泰山高度極高　(D)四周地形封閉。
36. （  ）附圖為東北地形簡圖。其山脈名稱依甲、乙、丙的順序排列，正確者為何？　(A)大興安嶺、小興安嶺、長白山地　(B)長白山地、大興安嶺、小興安嶺　(C)小興安嶺、大興安嶺、長白山地　(D)大興安嶺、長白山地、小興安嶺。
[image: image27.png]



37. （  ）「西元1950年11月6日，中共派軍由東北渡江參加韓戰，一共有20萬的兵力進入北韓……。」以上的歷史短文中，「江」指的是下列何者？　(A)鴨綠江　(B)黑龍江　(C)珠江　(D)長江。
二.題組(每格2分)
中國的沙塵暴問題已造成全球性的影響，甚至遠在海洋另一端的美國都深受其害。請問：
（　）(38.)若專家們想前往沙塵暴的起源地進行勘查，則應前往下圖何處？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)戊。
	[image: image28.png]




	


（　）(39.)南嶺以北，秦嶺.淮河以南稱為「華中」區域是位於上圖何處？
(Ａ)己　(Ｂ)丁 (Ｃ)乙　(Ｄ)丙。
（　）(40.)黃河河道嚴重淤積，造成地上河。由下圖的相關位置判斷，這種現象主要出現於圖中何處？
(Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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三、配合題(每格2分)
1. 中國南部地區分布不同的地形特色，請依下列敘述選出最適當的代號。
(A)東南丘陵　(B)珠江三角洲　(C)雲貴高原 (D)橫斷山脈
（　）(41.)人口大量外移，被稱為僑鄉。
（　）(42.)華南最大的平原,作物年可三穫。
（　）(43.)縱谷地形樹種複雜,以溜索為交通工具。
2.下圖是東北鐵路與都市分布圖，請根據下方的各城市特色描述，選出正確答案。
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 (44.)（  ）東北地區最大的進出口貿易港。 
(Ａ)Ａ (Ｂ)Ｂ (C)Ｃ (Ｄ)Ｅ
(45.)(  ) 東北第一大都市，聯繫東北和華北的交通樞紐，也是滿人故都，有許多清初名勝古蹟。
 (Ａ)Ａ (Ｂ)Ｂ (Ｃ)Ｃ (Ｄ)Ｅ

(46.)(  )東北丁字型鐵路的樞紐，被稱為東方莫斯科，並以冰雕節著名的城市。
 (Ａ)Ａ(Ｂ)Ｂ(Ｃ)Ｃ (Ｄ)Ｅ
3
 下圖為某地區的地形剖面圖，請回答下列問題。
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（　）(47)甲區的河川與山脈走向一致，雖富含水力，但是河岸兩邊的交通往來不便。下列示意圖中，何者最可能是甲區的水系類型？　
(A)[image: image32.jpg]
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(C)[image: image34.jpg]


　(D)[image: image35.jpg]



(　)(48)乙所在的地區有許多盆地，這些山間盆地是當地的精華區，因此當地人給他們一個特別的稱號，這個稱號是什麼？(A)窩集　(B)峰林　(C)壩子　(D)石灰岩洞。
4.
圖為南部區域簡圖，請回答下列問題。
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 (　 )(49.)「因為生長季長，所以農業發達，南北方作物皆可生產，有天府之國的美稱。」以上所描述的地區較可能是圖中何地？　(A)甲　(B)丙　(C)丁　(D)戊。
(　)(50.)某區渠道縱橫，號稱「水鄉澤國、魚米之鄉」，最可能位在圖中何處？　(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁。
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